

OBLIM, 2019 FOIIOM!



ОДОШЕЛ К КОНЦУ ещё один год. Он был для нашей Гимназии юбилейным. 25 лет — этот возраст обогатил нас опытом и впечатлениями, подарил нам немало достижений. Мы сообща успешно справилялись со многими трудностями. В основе наших достижений — трудолюбие учителей и учеников нашей школы, ответственность и высокий профессионализм. Я от всей души благодарю Вас, дорогие коллеги, за ваш труд, бесконечную преданность и любовь к 44 Гимназии; родителей наших учеников — за то, что они являются нашими союзниками в воспитании подрастающего поколения.

Желаю всем, чтобы наступающий год был спокойным и добрым, в работе и учёбе пусть будет творческий подъём, в нашем огромном коллективе - единство, а в достижениях - исполнение самой заветной мечты! Пусть вашими постоянными спутниками всегда будут хорошее настроение и удача.

Надеюсь, что Новый год для нашей Гимназии станет годом реализации новых позитивных идей. Поздравляю Вас с наступающим Новым годом и Рождеством!

В.В.Панкрашин, директор Гимназии № 44 г.Иркутска



НАМ ТОЛЬКО 25!



Что вы представляете, когда думаете над числом 25, 25 лет... Это молодость. Молодая девушка, чье сердце наполнено любовью, радостями и печалью, горечью поражений и воодушевлением от побед! Юноша... смелый, современный, полный идей, вдохновения, а главное сил для их осуществления! Именно ощущением такой юности живет наша Гимназии № 44, которой сегодня только 25! В этот необычный для нас ноябрь 2018 года на сцене «Орбиты» отгремел юбилей! Громко, ярко, торжественно, тепло...!

Подготовка к нему началось еще в прошлом учебном году. Цели были намечены в сентябре, когда директор Гимназии Виктор Васильевич Панкрашин специально собрал за одним столом коллектив педагогов.

Необходимо было продумать каждую мелочь: от дизайна пригласительных билетов и фотозоны до выбора места проведения Юбилея и концертной программы!

Задействованы были все: и учителя — опытные и молодые специалисты; ученики — и озорные второклассники и уже совсем взрослые, серьезные одиннадцатиклассники; выпускники разных лет — от 1997 до 2018 годов.

Организованы подарки, цветы, арендован зал, сшиты костюмы. Включились и сами ученики, само-

стоятельно проделав творческую, тяжелую работу: был разработан дизайн афиши, пригласительных билетов, сделан реквизит, составляющий немаловажную часть всей «киноленты видения», снят трейлер к Юбилейному концерту, записано и смонтировано не одно интервью!

Режиссер, педагог дополнительного образования, Ирина Олеговна Голубева, по кусочкам собрала воедино всю программу Юбилея! И чего там только ни было... «Объять необъятное» казалось невозможным — сценки, стихотворения, музыкальные и танцевальные номера, видеосопровождение, поздравления от партнеров, спонсоров и городской администрации, награждение педагогов, интерактивные игры,

световое шоу и КВН... Как всё получилось? Ответ прост — мы были вместе! Плечом к плечу, бессонными ночами, на веселых репетициях помогая друг другу, действуя заодно, учась новому и вспоминая давно забытое старое, угощая ребят сладостями, чтобы взбодрились, и делились обедом, который кому-то приготовила мама!

Мы начали ровно в 18 часов! С Гимна Иркутска, нашего родного и уникального города. Зал был заполнен. Лица зрителей светлы и соучастны. И столько знакомых!.. На третьем ряду бывший учитель, однажды поставивший тройку на контрольной, а в четверти щедро одаривший пятеркой, а там, в самом центре зала, уже статный, с усами парень, в которого когда были влюблены все его одноклассницы...Мы встретились. И со знакомых лиц не сходили улыбки!

Ради таких встреч и моментов не устаешь быть любопытным, жадным до нового и совершенного, не устаешь от ожиданий, бессонных ночей и вечерних репетиций! СПАСИБО ВАМ, педагогам, работающим со дня основания, за кропотливый труд, опыт и мудрость, молодым специалистам за новые идеи и энергию, команде организаторов — за терпение, эмоции, творчество и высоту! Учащимся — за отзывчивость, сплоченность, инициативность, смех и легкость! Директору — за поддержку, понимание и возможность воплощать идеи в жизнь!

25 – это ни много и ни мало, это только начало большого и длинного пути!

О.И.Карыпкина, учитель иностранных языков МБОУ Гимназия № 44





ДЕНЬ РОДИТЕЛЬСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

В ГИМНАЗИИ уже второй год подряд проводятся Дни родительского самоуправления.

Это стало отличным подарком для гимназистов, родителей и учителей. Первыми примерить на себя роль учителя решились родители первоклассников. Уроки проходили самые разные: вот врач-офтальмолог рассказывает ребятам, как сберечь зрение, в кабинете рядом — оказание первой помощи при носовых кровотечениях, а здесь юрист рассказывает о правах ребенка. На следующий день, удивляли родители 2, 3 и 4 классов.

В следующую субботу возможность попробовать себя в должности учителя была предоставлена родителям 5, 6, 7, 8 классов. И вновь родители покорили сердца педагогов выдумкой и воображением, со всей серьезностью подойдя к процессу подготовки уроков. Вот, например, в 5 «Б», все уроки по расписанию. Родители заранее обратились к учителям-предметникам, чтобы те подсказали им темы уроков согласно школьной программе. А в 5 «А» — необычный урок истории. Словно в блокбастере, на сцену актового зала выходит средневековый воин в кольчуге и шлеме. И вот уже все мальчишки и девчонки, в коридоре, практикуются в умении оборонять свою крепость от вражеских захватчиков. 8 «М» рассматривает коллекцию редких монет, 5 «В» знакомится с насекомыми, населяющими различные уголки огромного земного шара, в 7 «В» урок японской культуры, а в 7 «К» — обществознания.

Незаметно и быстро пролетают уроки в этот день, полные эмоций и положительных впечатлений, ребята делятся со своими друзьями полученными на необычных уроках знаниями, родители делятся впечатлениями, ведь не каждый день удаётся попробовать себя в роли учителя. Оставляя свои отзывы, поздравляют нашу Гимназию с юбилеем: «Дорогая Гимназия, поздравляем тебя с юбилеем! Труд учителя очень сложный, но очень почётный и важный! Ваши знания — будущее наших детей! Спасибо Вам огромное за воспитание наших детей! Желаем Вам огромного терпения, процветания и крепкого здоровья!»

И.С.Кучма, заместитель директора Гимназии по ВР



НОВОСТИ ГИМНАЗИИ

ВСТРЕЧА С БУДУЩИМИ ГИМНАЗИСТАМ

14 ноября двери Гимназии распахнулись для воспитанников подшефного детского сада. Будущие первоклассники совершили экскурсию по Гимназии и даже посетили урок чтения, приняли участие в конкурсе на лучшего знатока алфавита.

ОКРУЖНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

22 ноября прошли окружные соревнования по волейболу. В результате упорной борьбы, команда юношей и девушек 44 Гимназии заняла второе место.

Поздравляем, гордимся и желаем дальнейших побед в городских соревнованиях!

ИТОГИ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ УЧЕНИК ГОДА-2018»

2 ноября, на сцене КДЦ «Дружба», подведены итоги областного конкурса «Лучший ученик года-2018».

Гимназию 44 в финале представляла ученица 11 «А» класса Павлова Катерина, которая стала лауреатом конкурса.

Поздравляем, это отличный подарок к юбилею Гимназии.

ПОЭТ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

В школе №21 прошёл окружной этап конкурса «Поэт нашего времени». Участники мероприятия должны были написать стихи на свободную тематику и представить их жюри. Наши представители, Ивченко Юлия (10 «К») и Егорёнок Мария (11 «А»), прошли в следующий этап конкурса, который состоялся 28 ноября.

В финале конкурса Егорёнок Мария стала одним из победителей, а Юля Ивченко получила сертификат участника конкурса.

Поздравляем ребят и желаем им дальнейших побед!

Пресс-центр гимназии

■ЧЕНИКИ 10 «В» КЛАССА поддержали всероссийскую акцию для школьников, которую проводит Общероссийский народный фронт.

В рамках акции «Неделя в профессии» на крупных российских предприятиях проходят экскурсионные туры, во время которых школьники могут увидеть производство и технологический процесс изнутри, понять, чем занимаются люди различных профессий, пообщаться со специалистами и руководством компаний и, возможно, определиться со своей будущей профессией.

На иркутском заводе группы компаний «Фармасинтез» показали нашим гимназистам, как устроена работа цеха твердых лекарственных препаратов и цеха стерильных лекарственных форм: ребята посмотрели, как происходит производство лекарственных препаратов от первых, начальных этапов производства до фасовки. Гимназисты также пообщались с начальниками цехов, задали интересующие их вопросы о работе в фармацевтической промышленности.

ГК «Фармасинтез» заинтересована в молодых специалистах и активно работает в этом направлении. У компании действует программа целевого обучения. Подробнее о програм- становятся сотрудниками одного

НЕДЕЛЯ В ПРОФЕССИИ



ме можно узнать, перейдя по ссылке https://pharmasyntez. com/career/progress/info/ Студенты, прошедшие отбор, обучаются в Санкт-Петербургском химико-фармацевтическом университете по специальностям тез». «Биотехнология» и «Химическая технология», а в дальнейшем

из предприятий группы компаний. Возможно, школьники, посетившие иркутский завод, также однажды станут студентами целевого обучения, а в будущем - частью команды «Фармасин-

> И.Ю.Танькова, социальный педагог МБОУ Гимназия № 44

«МОЁ КНИЖНОЕ ЛЕТО-2018»



НОЯБРЯ в Гимназии прошло награждение _по итогам муниципального конкурса «Бук-Т трейлер». На городской конкурс было представлено более 80 работ. По итогам мероприятия были награждены 8 победителей, 9 призеров и 7 лауреатов конкурса. Буктрейлеры* победителей демонстрировались всем присутствующим в зале.

На мероприятии выступила И.В.Калитникова, заведующая организационно-методическим отделом Иркутской областной юношеской библиотеки им. И.П.Уткина, член жюри. Она предложила участникам, начиная с 14 лет, заключить соглашение для показа их буктрейлеров в областной юношеской библиотеке.

Ведущими церемонии награждения стали кадеты 8 «М» класса, а выступления творческих коллективов «Дети солнца», «Юность» и «Лира» стали настоящим украшением программы.

Поздравляем победителей!

Петя Захаров, 8 «В» класс

ДОБРО НЕ УХОДИТ НА КАНИКУЛЫ!

О ВРЕМЯ ОСЕННИХ каникул гимназисты-волонтеры 6 «Л» класса отправились в Школуинтернат музвоспитанников г. Иркутска.

Они провели занятие «Мир наш общий дом» с воспитанниками школы, создали заколлаж «Прамечательный вила нашего дома» и просто познакомились с ребятами. На занятии рассматривался серьезный вопрос: является ли мир общим домом для всех существ (людей, животных, растений) и как мы должны относиться к нашему дому и всему живому? В ходе занятия ребята отвечали на этот вопрос и формулировали для себя правила, которыми должен руководствоваться каждый человек: заботиться о близких, иметь доброе сердце, чаще улыбаться, выбрасывать мусор, уважать пожилых людей, заниматься спортом, иметь хобби, уметь отдыхать



правильно и многие другие.

Так же ребята передали школе-интернату половину собранной канцелярии в рамках акции «От сердца к сердцу».

Данное мероприятие нашло отклик как в сердцах детей, так и педагогов. Школа-интернат муз-

воспитанников благодарна всем участникам акции.

Пожелаем нашим волонтерам и всем обучающимся Гимназии новых успехов, побед и добрых поступков.

> О.С.Маякова, социальный педагог



Фидбэк был получен незамедлительно: «А можно почаще проводить такие мероприятия? Мы и в 8 утра, и в 8 вечера придем»!

Спасибо парламенту за идеи и подготовку, а ученикам 5-х классов- за их настроение и отзывчивость!

> Павел Карыпкин, Президент школьного парламента

в стенах гимназии проходило мероприятие, посвящённое дню ребёнка «Должны смеяться дети».

Активисты нашего школьного парламента организовали пятиклассникам настоящий праздник, перевоплотившись в различных персонажей кино и мультфильмов! В коридорах

гимназии в этот вечер вы могли встретить Лило и Стича, членов мафии, выдуманного самими учениками-организаторами, Человека-вопроса, военных и, конечно, пушистых котов! Ребятам предстояло пройти 5 станций, соблюдая правила игры, участвуя в разных конкурсах: интеллектуальных и танцевальных, индивидуальных и командных!



^{*} Буктрейлер — это короткий видеоролик, рассказывающий в произвольной художественной форме о какой-либо

ЭКСКУРСИЯ В ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ

«Большая перемена», № 2 (19), декабрь 2018 г.

тым «К» ездили в пожарную

Сначала нам рассказали о том, как наполняют огнетушители. Оказывается, есть два вида огнетушителей: углекислотные и порошковые. Углекислотные наполняют жгучей пеной с высоким содержанием углекислого газа. Поршковые огнетушители наполняют смесью сажи, песка и чегото ещё... Самое интересное в этом порошке было то, что он не мог намокнуть. И если его просыпать на одежду, то его уже не отмыть...





Затем нас вывели на улицу. Некоторых моих одноклассников отвели в сторонку, они вернулись уже в пожарной форме. Им дали огнетушители. Мы ничего не поняли. Затем нам вынесли протвень, наполненный какой-то жидкостью, и подожгли. Задачей наших ребят было потушить огонь с помощью огнетушителя. Все очень хорошо справились со своей за-

Нам так понравилось!

Миша Куприянов, 5 «К» класс Фото автора

АКЦИЯ «ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ»

ЕРВЫЙ ДЕНЬ последнего месяца осени идёт снег и совсем не ■ тепло. Но наши волонтеры не из пугливых. Сегодня 5 «К» вместе со своим классным руководителем Татьяной Владимировной Астафьевой посетили центр помощи детям Правобережного района г. Иркутска и для воспитанников центра подготовили сценку на тему дружбы, и передали канцелярию, которую так старательно приносили ребята гим-

Дети из центра помощи были очень довольны выступлением и подарками и пригласили наших волонтеров на мастер-класс по изготовлению вкусных блинчиков, которые делают сами!

Ирина Танькова, социальный педагог



«СЛУЖЕНЬЕ МУЗ НЕ ТЕРПИТ СУЕТЫ...»

ДЕКАБРЕ в гимназии прошел ме-Сячник интегрированных уроков. Как нам объяснили учителя, есть такая программа развития, в которой эти уроки записаны. А нам было просто весело и интересно, ведь не каждый день на одном уроке бывает одновременно физика и литература, биология и литература, и даже физкультура (!) и литерату-

Скажите, что может быть общего между литературой и физической культурой? Учитель литературы Т.В.Ефименко и С.Б.Данькова, учитель физкультуры, провели интегрированный урок «Литературный лон». Разминку сделали под следующие строки:

Литература – это чудо, Ее нам надо бы беречь, Ведь в спорте мы,

жива покуда Родная письменная

Литература —

мудрость наша, И спорт

научит нас любить, Душой и телом

станем краше,

Коль Слово будем мы ценить.

Ну а в биатлоне можно двигаться дальше, если ты ответишь на вопрос по литературе.

На биологии такие уроки уже стали традицией. Чего только ни придумывали Татьяна Владимировна Ефименко и учитель биологии Дмитрий Вячеславович Иевлев: и литературнобиологическую дуэль, и литературно-биологический бал, на котором ученики играли роли и стрекозы, и муравья, и паука, пели, танцевали. А сейчас прошел урок «Биология в живописи». Вспомните «Даму с горностаем» Леонардо да Винчи. Изящная, почти бесплотная девушка держит на руках зверька. Это горностай, хищный зверек из семейства куньих. Ученикам предлагали составить связный текст о даме и горностае, соединив познания в литературе и биологии. Есть на уроке и поэт, сочинивший такие строки: Друзья, мы в классе

Вручить

естественникам оды, На репродукциях -

вся жизнь Людей, животных

и природы.

собрались

Кто спорит, что Шекспира лучше читать на английском, особенно если на уроке присутствует сам великий драматург в исполнении ученика 10 «К» класса Мозгового Михаила. Ребята читают сонеты на английском, показывают отрывки из трагедии «Ромео и Джульетта» на языке оригинала. Все ученики заняты: играют спектакль, танцуют, отвечают на проблемные вопросы.

На интегрированном уроке физики и литературе присутствует Михаил Васильевич Ломоносов, он открывает закон сохранения энергии, мы погружаемся в 1748 год. На этом уроке даже звучит песня, и не какаянибудь, а «О законе сохранения энергии».

Всем запомнился урок «НЭП в истории и литературе. Авторы этого театрализованного представления — учитель истории Медведева Светлана Владимировна и учитель русского языка и литературы Ефименко Татьяна Владимировна. Там были сценки из того времени, плакаты, карикатуры. Читали рассказ







Зощенко «Аристократка», патефон пел нам революционные песни, даже Остап Бендер посетил этот урок. И все это в

сопровождении фактов, цифр и цитат из исторических документов.

> Катя Черемисина, 10 «А» класс

НОВЫЙ ГОД ВСТРЕЧАЕМ ВМЕСТЕ

В НАШЕЙ ГИМНАЗИИ подготовка к празднику началась еще месяц назад. В начальной школе все классы готовили номера для «Новогоднего огонька». У каждой парралели было свое задание.

Первыми выступали наши первоклашки! Нарядные, в новогодних костюмах, с отличным настроением, в окружении мам, пап, бабушек и дедушек. Концерт получился по-настоящему новогодним, с песнями, танцами и хороводами вокруг праздничной ёлки!

Ученики 2-х классов попробо-



Первок

— Перво

ные стены заглянули воспитанники театральной студии «Зеркало» ЦДТ «Октябрьский». Юные актёры показали новогодний спектакль «Веселые прятки». Болотная кикимора, черти, домовые и Кащей развлекали ребят. От души благодарим ребят и руководителей!

В новогоднем танцевальном флэшмобе сразились ученики 5 классов.

Седьмые классы придумали квест-игру, каждая станция которой была посвящена театральной теме.

И.С.Кучма, заместитель директора Гимназии по ВР

вали себя в качестве настоящих актёров, ведь им предстояло по-казать маленькую театрализацию любого новогоднего стихотворения. Кто-то воспользовался помощью поэтов, но были и такие классы, которые сами сочинили свои стихотворения. В зале царила добрая и домашняя атмосфера.

На «Новогоднем огоньке» третьеклассников был полный аншлаг! Еще бы, ведь классы на сцене должны были показать отрывок из мультипликационного фильма!

Дальше праздничную эстафету подхватили ученики 4 классов. Они показали зрителям театральную постановку «12 месяцев». У каждого класса был свой отрывок сказки, которую они показывали на сцене.

25 декабря в наши гостеприим-

